
Тема 11. Посадка дерев і чагарників 

11.1. Підготовка території до озеленення і порядок робіт 

Роботи з озеленення здійснюють в тісному ув’язуванні з роботами з 

інженерної підготовки, забудови й впорядкування територій, що 

озеленюються, відповідно до проекту організації будівництва. 

План організації провадження робіт з озеленення території передбачає: 

черговість і календарний графік виконання робіт; потребу в посадковому й 

будівельному матеріалі, календарний графік їх постачання; потребу в робочій 

силі і механізмах, графік забезпечення ними; потребу в транспорті й 

календарний графік забезпечення їм; потребу в інструментах і пристроях; 

перелік, розрахунок потужності, характеристику і розміщення на ділянці 

тимчасових споруд (прикопочні пункти, службові приміщення, улаштування з 

переробки ґрунту та ін.). 

План організації провадження робіт щодо озеленення повинен бути 

узгоджений із загальним планоморганізації будівельних робіт і календарним 

графіком їхнього проведення, що є в організації, яка виступає в ролі 

генпідрядника.  

При складанні зведених графіків і циклограм усього комплексу робіт з 

будівництва житлових масивів слід враховувати, що влаштування газонів і 

підготовка посадкових місць не можуть здійснюватися в зимовий період, а 

масові посадки саджанців доцільно виконувати навесні чи восени, під час 

посадкових сезонів. Посадку дерев і чагарників можна робити також узимку і 

влітку. Однак така позасезонна посадка вийде в кілька разів дорожче, ніж 

звичайна, тому може здійснюватися тільки в обмежених масштабах, 

переважно в тих місцях, де намічається посадка крупномірних дерев із 

грудкою та хвойних порід. 

Важливо, щоб на ділянках, які намічені під озеленення, були закінчені 

до посадкового сезону всі види робіт з вертикального планування, з 

прокладання і засипання траншей підземних комунікацій, улаштування 

проїздів і тротуарів, а також зведення і засипання фундаментів будинків. 



Для забезпечення своєчасного і якісного виконання робіт з озеленення 

їх слід починати в період підготовки території до будівництва і вести 

потоковим методом з таким розрахунком, щоб вони були закінчені повністю 

на всій території одразу після закінчення будівельно-монтажних робіт, до 

здачі об’єкта в експлуатацію. 

11.2. Догляд за посадками 

Перші 2-3 роки для забезпечення гарної приживлюваності рослин 

необхідний ретельний догляд за ними. Не менше одного повного 

вегетаційного періоду після посадки догляд здійснюють силами і засобами 

підрядної організації, яка робила озеленення і повинна відповідати за стан 

посадок і зобов’язана заміняти рослини, які не прижилися. Догляд за 

посадками складається з наступних заходів: полив (режим поливу 

визначається залежно від ґрунтових і кліматичних умов, виду посадок); 

розпушування ґрунту; видалення бур’янів; удобрювальні підгодівлі; догляд за 

кронами, за стовбурами, скошування газонів, обрізка рослин (у квітниках), 

зміна зав’ялих рослин. 

11.3. Створення і догляд за квітниками 

В умовах міста слід приділяти увагу первинній підготовці території і 

створенню повноцінного поживного шару ґрунту, якщо є потреба в 

необхідності заміни місцевого ґрунту, який забруднений будівельним сміттям, 

токсичними речовинами та ін. Для цього на ділянці посадки котлован 

глибиною 30-40 см заповнюють підготовленою родючою земельною 

сумішшю, після чого додають органічні добрива. 

Посівний матеріал характеризується двома показниками: сортовими й 

посівними кондиціями. Кондиції на посівний матеріал – це умови, норми, 

стандарти, згідно з якими посадковий матеріал вирощують в розсадниках. Для 

посадки і посіву в квітниках слід використовувати матеріал першої категорії. 

Велике значення в підвищенні декоративності й стійкості насаджень має 

оптимальна щільність посадки рослин і схема їхньої посадки. 



Для посилення живописності створених груп багатолітники й 

крупнокущові дволітники розташовують вільно на площі на рівній відстані 

один від одного. Схема посадки багатолітників повинна забезпечити 

створення щільних груп різних розмірів з вільним обрисом контурів. 

Важливим у системі догляду за квітниками є проведення сортових 

прочисток, видалення хворих і пошкоджених рослин, посадка недостатніх 

рослин. Необхідна для ремонту кількість розсади складає 5-10% від загальної 

кількості, передбачається в робочому плані господарства.  

Багаторічники поділяються на малодовговічні, середньодовговічні, 

довговічні. Малодовговічні через 2-3 роки повністю заміняють, 

середньодовговічним починаючи з 3-4 року, проводять омолоджування, 

видаляючи засохлі ділянки в центрі куща чи частину кущів, які сильно 

розрослися; через 5-6 років старі рослини видаляють і заміняють молодими 

сіянцями. Довговічним проводять омолоджування з 3-4 року, через 5-6 років 

старі кущі викопують, кращі розділяють на малі частини і використовують для 

посадочного матеріалу в розсадниках. 

У догляді за квітниками важливу роль відіграють регулярне внесення 

мінеральних добрив, профілактика і захист від хвороб і шкідників. Для 

зниження негативного впливу міського середовища треба квітники регулярно 

поливати. 
 


